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Nivel 4 « Algebra * Sistemas * Teoria (01)

Sistemas de ecuaciones no lineales

Llamamos sistema de ecuaciones no lineales a cualquier sistema de ecuaciones en
el que al menos una de las ecuaciones no sea una ecuacién lineal.

Ejemplos. Los siguientes sistemas son sistemas de ecuaciones no lineales:

® [2x+y=-1 @ [2x-y=0 ® |x*+y’=20
x’—y=4 xy=—4 xy=8

En (1) y (2), la primera ecuacion es lineal, pero la segunda no. En (3), ninguna de
las dos ecuaciones es lineal.

Numero de soluciones

Un sistema de ecuaciones no lineales puede tener cualquier namero de soluciones:
ninguna, una, dos,... e incluso infinitas. En los casos mas habituales que trabajaras
en la educacién secundaria los sistemas no lineales que te encontraras tendran en-
tre ninguna y cuatro soluciones.

Ejemplos. En los ejemplos anteriores, el (1) tiene dos soluciones, el (2) no tiene
ninguna y el (3) tiene cuatro soluciones.

Métodos de resolucion

% Puedes intentar aplicar cualquiera de los tres métodos que conoces (reduc-
cion, sustitucién e igualacion), pero teniendo en cuenta que en algunos siste-
mas no se podran aplicar algunos métodos. Por ejemplo, en el sistema (2) no
se puede aplicar el método de reducciéon. Tendras que examinar el sistema
para ver qué método puedes aplicar, y como.

% Cuando alguna ecuacion tenga alguna incégnita en algun denominador, habra
que compobar la validez de las soluciones obtenidas.

% Cuando alguna ecuacion tenga alguna raiz cuadrada con incégnita, habra que
compobar la correcciéon de las soluciones obtenidas.

Interpretacion geométrica

Sabes que la interpretacion geomeétrica de un sistema de dos ecuaciones lineales
con dos incégnitas es averiguar el punto de corte de dos rectas del plano. Pues
bien, la interpretacion geométrica de un sistema no lineal también es averiguar el
punto de corte de figuras geométricas, pero seran mas complicadas que dos rectas,
por lo que la interpretacién serd mas rica, aunque mas dificil y, en algunos casos,
no podras resolverla ti mismo hasta mdas adelante en el curso.

Ejemplo 1 Ejemplo 2 Ejemplo 3

5+ aT 5

4T 3T

24

I -4 -3 -2 -1 1 2 3 4

—34

—a4

La recta (en verde) y la parabola La recta (en verde) y la hipérbola |La circunferencia y la hipérbola
(en azul) tienen dos puntos de corte | (en azul) no tienen puntos de corte |(azul) tienen cuatro puntos de corte
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